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LXXIII. 

T O R N A T A DI GIOVEDÌ 28 NOVEMBRE 1895 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E V I L L A . 

I N D I C E . 
Atti vari (Presentazione) : 

Relazioni : 
Lavoro delle donne e dei fanciulli (Di SAN 

G I U L I A . N O ) PAG. 2 5 9 7 
M A R I N A MERCANTILE ( R A N D A C C I O ) 2 5 9 7 

GIURAMENTO DEL DEPUTATO M A T E R I 2 5 9 7 
INTERPELLANZE (SEGUITO DELTA DISCUSSIONE) : 

POLITICA DEL GABINETTO : 
ORATORI : 

B A R Z I L A I 2 6 1 1 
BLANC, MINISTRO DEGLI AFFARI ESTERI . . . . 2 6 0 3 
C A N Z I 2 6 1 0 
C R I S P I , PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 2 5 9 7 
M A Z Z A 2 6 1 6 

Interrogazioni : 
Scioglimento del Consiglio provinciale di Terra 

di Lavoro : 
Oratori : 

G A E T A N I DI L A U R E N Z A N A A N T O N I O 2 5 9 3 
G A E T A N I DI L A U R E N Z A N A L U I G I 2 5 8 9 
GALLI, SOTTO-SEGRETARIO DI STATO PER L'INTERNO 2586-95 
G R O S S I * 2 5 9 2 
M O N T A G N A 2 5 8 9 - 9 5 
M O R E L L I E 2 5 9 1 
V E R Z I L L O 2 5 9 5 
V I S O C C H I 2 5 8 8 

OSSERVAZIONI SUL PROCESSO VERBALE : 
LOTTA ELETTORALE DI ANAGNI : 

ORATORI : 
C A V A L L O T T I 2 5 8 6 
D E N I C O L Ò 2 5 8 5 

La seduta comincia alle 14.10. 
Dichiarazione sul processo verbale. 

Ricci Paolo, segretario, dà let tura del pro-
cesso verbale della seduta precedente. 

De Nicolò. Chiedo di parlare sul processo 
verba 7 e. 

34! 

Presidente. Ne ha facoltà. 
De Nicolò. Forse perchè il caso si presen-

tava nuovo, giacche nei precedenti parlamen-
tar i non ve n'è uno simile, a proposito della 
proposta fa t t a ieri dal presidente del Consi-
glio dei ministr i , questa mat t ina si sono riu-
niti , come sa la Camera, gli Uffici. Ed è ac-
caduto questo : alcuni Uffici hanno nominato 
i propri commissari ; vi è stato un Ufficio che 
ha deliberato di sospendere la nomina; un 
altro Ufficio ha nominato il commissario con 
riserva; due al t r i Uffici, finalmente, hanno 
creduto di non dovere procedere alla nomina 
del commissario. 

Ora, mentre la grande maggioranza degli 
Uffici han mostrato la volontà di accogliere 
la proposta fa t ta ieri dal presidente del Con-
siglio ; la conseguenza è questa: che la Com-
missione non può dirsi costituita, la proposta 
non può venire alla Camera, e r imane così 
arenata. 

Ora a me pare che codesta questione debba 
imporsi alla Camera, la quale deve trovar il 
modo come risolverla, e come uscire da queste 
pastoie che sono state create da una diversa 
interpretazione del nostro regolamento. Io mi 
rivolgo al nostro presidente perchè io con-
fido, anzi sono sicuro che il presidente saprà 
nella sua prudenza e nella sua saviezza il 
modo come ovviare a questo inconveniente 
che si è prodotto. 

Presidente. Onorevole De Nicolò, il pre-
sidente non poteva far altro se non trasmet-
tere la proposta agli Uffici, perchè la prò-
posta del Governo, si voglia classificare fra 
le mozioni o vogliasi classificare più special-


